






Verbale di  Giuria

Il giorno21 di Maggio dell’anno 2011, in Catania, presso l’Hotel Garden di Pergusa (EN), alle ore 
10,00 previa convocazione, si è riunita la Giuria del Premio fotografico “Salvatore Margagliotti.” 
edizione 2011, organizzata dall’ Associazione I Colori della Vita in collaborazione con A.I.C.S. 
Comitato Regionale Sicilia e dal Comitato Provinciale di Trapani.
Sono presenti i sigg. Giurati: 
Franco Carlisi, redattore Gente di Fotografia;
Pippo Pappalardo, docente DAC-FIAF; 
Liddo Schiavo, docente di fotografia e Presidente AICS Sicilia;
Arturo Safina, responsabile arti visive; 
Tano Siracusa, fotografo professionista. 

E’ chiamato  a presiedere la giuria il Sig. Franco Carlisi. 
Svolge le funzioni di segreteria il Sig. Gabriele Angelo.

Sono pervenute, nei tempi previsti,  n.          di immagini fotografiche da parte di n.    autori.
La Giuria preliminarmente da lettura del regolamento del concorso che qui si intende riportato e 
trascritto; 
successivamente esamina e dibatte i criteri di giudizio da adottare nel rispetto del tema proposto e 
della valenza civile e culturale del concorso;
successivamente  passa  all’esame  delle  singole  immagini  e  dopo  attento  esame  e  coscienzioso 
giudizio assegna i premi previsti nel seguente ordine:

1) Primo Premio     Assoluto:   TONINO CORSO La giuria  premia  la  volontà  di  costruire  il 
ritratto della persona umana nel rispetto assoluto delle sue forme naturali e nella possibilità 
di intuirne le psicologie connesse. Ottima la distribuzione dei bianchi e dei neri,  a volte 
sottolineate, a volte sfumate. Ottimo il risultato e l’equilibrio cromatico conseguito.   

Primo premio sezione colore Cat. ADULTI: MAIMONE ALESSANDRO (voliamo) La giuria 
apprezza il simbolo racchiuso tra i bambini ed il volo dei colombi; apprezza lo sviluppo verticale 
della  composizione;  premia  la  semplicità  stilistica  proposta,  racchiusa  in  un  momento  di  vita 
quotidiana da augurare ed auspicare. 
Secondo premio:  IOVINO FRANCESCO PAOLO (N°4) La giuria apprezza la scelta coloristica 
che caratterizza l’angolo di paesaggio privilegiato; l’impianto fotografico ancorchè enfatizzato non 
snatura la riconoscibilità del luogo anzi ne caratterizza maggiormente i segni del lavoro che fù e del 
tempo che passò;  
Terzo premio: ex aequo CONSIGLIO NEOFITO (N°1) La giuria premia la capacità di racchiudere 
in una istantanea un momento di vita che passa dall’intensità  di  una emozione all’indifferenza. 
Apprezza altresì il delicato impianto cromatico 
Terzo premio ex aequo: NICOLO’ PALAZZOLO (N°3) La giuria apprezza l’originalità del colpo 
d’occhio capace di intercettare dall’alto una composizione ad arco che racchiude un momento di 
svago tra citazioni e risate. 

Premio sezione BN 

1) Primo premio sezione BN Cat. ADULTI: SALVATORE COMO (aglio e sale) La giuria 
apprezza la deliberata scelta di sottolineare il quotidiano lavoro dell’uomo inserendolo in un 
riconoscibile contesto paesaggistico. Apprezza la classicità della composizione, del taglio e 
del delicato contrasto dei bianchi e dei neri. 



2) Secondo premio VITO ALAGNA (porto) La giuria apprezza il riferimento (ancorchè non 
voluto) alle opere del pittore Botero il quale sul corpo umano ha avuto modo, come il nostro 
fotografo, di sviluppare note di attenzione ed ironia. Si apprezza pertanto la novità della 
proposta.  

3) Terzo  premio:  ex  aequo FRANCESCO PUGLIESE (gradini  su discesa dei  giudici)  La 
giuria  apprezza il  taglio  della  composizione  scandito in un trittico ambientale  capace  di 
raccogliere  l’intensità  psicologica  del  protagonista.  Ben  risolto  il  vivace  contrasto  tra: 
ambiente e luce.

4) Terzo premio  ex aequo ANTONELLA MESSINA (silente)  La giuria  apprezza il  taglio 
della  composizione  scandito  in  un  trittico  ambientale  capace  di  raccogliere  l’intensità 
psicologica del protagonista. Ben risolto il vivace contrasto tra: ambiente e luce.

2) Primo premio sezione STUDENTI: sez. COLORE: 
3)
4) LEANDRO LI CAUSI (spensieratezza di un bambino) La giuria apprezza la scelta del punto 

di  vista  adottato  dal  fotografo  (dal  basso  verso  l’alto)  il  quale  privilegia  una  spinta 
ascensionale  verso la  palla  e,  quindi,  verso il  sole.  Tanto contribuisce  ad una maggiore 
carica simbolica del ritratto rafforzandone  il significato apparente di vita quotidiana.

5) Secondo premio ROBERTA BONURA (caronte) La giuria apprezza la volontà di rendere 
rarefatta l’atmosfera intorno a due barche ormeggiate. L’autore ci riesce isolando la sagoma 
delle  due  imbarcazioni  disponendole  tra  piani  visivi  ben  proporzionati  nello  spazio  del 
fotogramma e ben amalgamate nella cromia generale. 

6) Terzo premio: MISTRETTA ILEANA (il mare che divide la speranza) La giuria apprezza 
la  decisa  volontà  del  fotografo  di  sottolineare  nello  sguardo  del  protagonista  un 
atteggiamento  di  nostalgia.  Taglio  e  composizione  del  fotogramma  egregiamente 
collaborano in tal senso.

7) Primo premio sezione STUDENTI: sez. BN
8)
9) Primo premio:  VALERIA DÌ GREGORIO (sogna ragazzo sogna) La giuria apprezza la 

semplicità e la pulizia di attenzione rivolta a quattro ragazzi che si dissetano dopo un giro in 
bicicletta.  C’è  freschezza,  pulizia,  partecipazione.  Buona  la  composizione,  equilibrato  il 
bianco e nero.

10)Secondo premio: FLAVIA CAVASINO (sweet  over time) La giuria  apprezza la decisa 
volontà del fotografo di racchiudere nello sviluppo verticale della composizione la gioia dei 
ciclisti, il riflesso delle loro evoluzioni all’interno del nuovo paesaggio urbano che confina 
ancora con il sopravvissuto ambiente naturale.

11)TERZO PREMIO VALERIA CAMPO (grotte paese delle montagne) La giuria apprezza il 
ritratto  di  una  donna  intenta  nella  lettura,  ambientato  in  un  contesto  dove  gli  elementi 
verticali ed orizzontali che la circondano suggeriscono un dinamismo che ben si confronta 
con l’atteggiamento della donna.   

La Giuria prima di chiudere i lavori ed il presente verbale plaude all’iniziativa che ha visto nella 
presente edizione una folta partecipazione  ed una spiccata e rinnovata sensibilità al tema proposto.
Annota che tutte le immagini premiate riflettono sul tema proposto vissuto con partecipazione ed 
interesse,  ringrazia  gli  organizzatori  per  avere  accolto  all’interno  del  proprio  dinamismo 
imprenditoriale la possibilità di coinvolgimento della cittadinanza che da tempo ormai ne conosce le 
peculiari capacità.

Alle ore 13,30 la Giuria ritenendo di avere svolto con coscienza, professionalità ed autonomia di 
giudizio il compito affidatole autorizza lo scioglimento della seduta e la chiusura dei lavori.
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